杜绝承包商"只包不管""以包代管"

赛科公司"5·12"苯罐燃烧爆炸较大事故警钟长鸣

□记者 夏天 通讯员 陶红

本报讯 赛科公司 "5·12" 苯罐燃烧爆炸较大事故发生后,昨天市安全生产委员会办公室下发通知,要求各区人民政府、成员单位、各有关集团公司深刻吸取事故教训,警钟长鸣,强化落实安全生产责任。目前本市一些高危行业均不同程度地存在管理漏洞,应见微知著,全面开展隐患排查治理,如进一步加强对承包商的管理,杜绝

"只包不管""以包代管"等现象。 2018年5月12日下午,上海埃金 科工程建设服务有限公司在上海赛 科石油化工有限责任公司(以下简 称赛科公司)苯罐内进行检修作业 时,发生燃烧爆炸事故,造成6人 死亡,未造成环境污染和次生灾 害。本市相关部门迅速启动应急预 案,立即展开应急处置和人员搜救 工作。事故原因正在进一步调查 中。

市安委办指出,赛科公司"5·

12" 苯罐燃烧爆炸较大事故对本市各行各业安全生产工作具有极强的警示意义。本市一些高危行业,均不同程度地存在规章制度不完善、现场管理不规范、操作规程不落实、违章作业不纠正、风险辨识不到位、隐患排查不彻底、承包商管理不清晰等现象。尤其是人、机、环境安全管理不到位,在检维修作业和特种作业过程中一旦发生生产安全事故,极易造成群死群伤等严重后果。

市安委办要求,各有关企业要 认真吸取本次事故教训,立即对所 有生产、储存、运输、检维修环节 和相关设施开展全面检查,全面排 查人的不安全行为、物的不安全状 态、管理上的缺陷,以及作业环境 对安全生产的影响,切实做到隐患 整改"五落实"。要加强对高危行 业的执法检查力度,督促企业全面 做好隐患排查治理。

市安委办还要求,进一步加强 对承包商的管理,严格规范单位资 质、人员资格、作业程序管理,杜 绝"只包不管""以包代管"等现 象。

市安委办指出,夏季即将到来,各区、有关单位和企业要严防潮汛、大风、雷电、暴雨、高温等自然灾害引发生产安全事故。

市安委办强调,要确保下半年 为首届中国国际进口博览会的顺利 举办营造稳定的安全生产环境,为 城市安全发展创造良好的基础条 件。

非法网约车撞人逃窜抗拒检查

司机因涉嫌妨害公务被批捕

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 本市已出台《上海市网络预约出租车经营服务管理若干规定》规范网预车的经营服务行为。可戴某仍在未办理合法经营手续的情况下,违法从事网约车经营,更在遇到交警检查时拒不配合,强行驾车逃离,并撞损邻近车辆、致一名执法人员轻微伤。近日戴某因涉嫌妨害公务罪,被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

2018 年 4 月,奉贤区交通执 法部门会同交警部门,在南桥镇某 路口开展非法营运交通执法检查, 发现一辆白色丰田轿车有非法营运的嫌疑,执法人员将车辆拦停,并要求司机熄火下车配合检查。驾驶员戴某拒不配合检查,且在执法人员探身进入车内准备实施控制的情况下,突然加速,在主干道路上强行逃窜,直至撞上一辆黑色轿车后被迫停下。该事故造成一车受损,一名执法人员轻微伤。

经查,戴某从老家开着自己的 白色轿车到奉贤做网约车生意。案 发当日,戴某通过滴滴出行平台接 单,在奉贤某大型商场附近搭载 4 名乘客前往目的地,行驶至路口 时,遇联合执法检查。

边送货边聊天 太危险

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 日前,在新闸路

万航渡路路口,记者看到一位 快递小哥一边开车送货,一边 拿着手机聊天。实在太危险了。



新天地遛犬有提示

□杨奕 摄影报道

本报讯 近日,在新天地的主要进出口出现了中英文对照的提示牌,旨在提醒携带宠物游览新天地的游客必须将宠

物安置在封闭式带顶棚的手推 车内,此举是针对社会公共安 全的一项防范举措,杜绝了宠 物伤人的意外事故。同时也人 性化地设置了可以借用手推车 的便民服务。

"高大上"拍卖公司原是"空壳"

56名收藏者被骗拍卖费

□记者 季张颖 通讯员 胡佳瑶

本报讯 骗子公司把自己包装得"高大上",实际却以诈骗拍卖费为目的。近日,闵行区人民检察院对以张某为首的 28 人犯罪团伙依法批捕,目前该案已进入审查起诉阶段。

侯先生收藏了一个树化石,他 从网上找到一家公司,提交了姓 名、联系方式及藏品名称,接着收 到"XX集团拍卖-颜总监"的微 信好友请求。颜总监表示藏品很有 价值,可卖出高价,但前提是得来 他们公司让专家鉴定。

侯先生带着藏品来到该公司,某鉴定师"鉴定"后表示,这个树化石估价 686 万元。接着,一名自称经理的人表示,需要支付一定拍卖费,一件藏品收取 18000 元,包括展览展示费、推广费、组织拍卖活动费等。"经理"表示拍卖成功

率很高。侯先生于是将藏品交给该公司,签了合同并刷卡付费。之后,侯先生陆续收到宣传册和拍卖会视频等,但后来打电话询问进展时却始终没有回音。侯先生再次来到该公司时发现已人去楼空。

据犯罪嫌疑人汪某到案后供述,他们的展览只是"假"展览,参展人员也都是"托",拍卖会视频也是假的。经查,在2017年1月至2018年1月期间,张某等人雇用多名业务员通过电话及微信招揽客户,借委托展览、拍卖文玩、古董的名义,以虚高的拍卖价总计引诱56名客户到其公司办理委托拍卖并签订合同,骗取服务费数十万元。

张某、颜某、汪某、尹某等28人的行为已构成合同诈骗罪。近日,闵行检察院依法对上述犯罪嫌疑人以涉嫌合同诈骗罪批准逮捕,目前该案已进入审查起诉阶段。

少女网恋跨省见网友

幸遇上海铁警相助安全返家

□记者 陈颖婷 通讯员 雷典仪

本报讯 广东惠州的 14 岁少 女为见网友离家出走,所幸被上海 铁路公安民警及时找回。

5月11日,上海铁路公安处乘警支队乘警接到惠州南站派出所电话通报称:有一名叫小轩(化名)的14岁少女可能乘坐该趟列车离家出走,并提供了少女的衣着

及体貌特征,请求乘警查找核实。 乘警立即进入车厢,经过近一 小时的仔细查找、询问,终于发现了一名少女,其体貌特征与惠州南站派出所提供的极为相似,经询问,确定其正是少女小轩。

小轩表示,两个月前自己在网上与一名男网友相恋,并相约近期 在温州见面,因害怕父母不同意, 于是离家出走。乘警对小轩进行了 教育,小轩也认识到自己的错误。 随后乘警与小轩父母取得联系。

当天下午,乘警安全地把女孩 交给赶到温州南站的其父母手中。

油桶装涂料"喝一口"露马脚

□记者 陈颖婷 通讯员 张艳

本报讯 尹某将涂料灌进食用芥花油桶里,结果在"喝一口"的检测中露出马脚,被警方查获。

5月13日下午,在上海火车 站南进厅3号安检通道处,安检 员发现两瓶可疑物品,询问主人。 该名女性旅客回答是菜籽油,并 拿起行李准备离开。安检民警上 前制止,要求该女子拿起花生油 桶喝上一口,接受液态物品安全 检查。女子无奈拧开瓶盖,一阵 刺鼻异味立即引起民警警觉。在 民警的质疑下,女子承认瓶内装 的是涂料。

经查,女子姓尹,当天打算乘火车回老家。尹某称,涂料是打工工地上剩下来的,打算带回老家装修房子时使用。民警立即没收了涂料,并对尹某进行了教育和处理。

网恋四年落陷阱

浦东警方破获一起 网络诈骗案件

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 小赵在 QQ 上与女友相知相恋,为女友花了不少钱,但一直无缘见到本尊。当警方揭穿这起网络诈骗案后,女友的真面目令人大跌眼镜。

今年3月下旬,小赵来到浦东公安分局高行派出所求助。原来2014年6月,小赵在QQ上与一名自称"小敏"的女性相识,两人成了网络恋人。小赵为"小敏"花了不少钱,"小敏"以生病、"父亲投资做生意"等原因向小赵借钱,小赵一一应承。他多次提出要见面,但"小敏"一直推脱。小赵意识到可能受骗,向警方求助。

民警判断这是一起网络诈骗案件。警方成立专案组,根据银行提供的信息表明,"小敏"的收款账户确是一名叫小敏的女子,年龄也和小赵知道的相符。难道"小敏"确有其人?专案组从"小敏"的电话号码、QQ、微信等账号信息人手,再探真身,侦查结果却让警方大跌眼镜,原来网上的"小敏"是小敏的前男友黄某,住在广东省。

黄某到案后交代,他冒用前女友 QQ 号及微信号结识了小赵,一人分饰两角,以小敏及小敏父亲的身份,用各种理由向小赵借款数十万元。黄某因涉嫌诈骗已被刑事拘留。该案正在进一步审理中。

网友尿遁 手机被盗

警方抓获"渣男"追回赃物

□记者 陈颖婷

本报讯 邬小姐和网友约会, 结果两部手机被偷了,偷走手机的 正是和她约会的男子黄某。近日, 黄某被松江警方抓获。

2018年4月30日,邬小姐通过手机社交软件结识一名黄姓男子,几个小时后两人就聊得火热,约定去欢乐谷游玩。当天中午,两人在欢乐谷门口碰头,一同人园游玩。在观光过程中,黄某非常"绅士",要帮邬小姐拿包,女方毫不怀疑,将包交给对方保管。看完电影,来到杂货店,黄某将包还给邬小姐,让她挑东西,自己上完厕所回来结账。然而,邬小姐等了半小时,黄某也没出现。她准备打电话,却发现包里的两部手机不翼而飞!

接到报警后,松江警方于近日 在浦东将黄某抓获,两部被盗手机 也已完璧归赵。目前,黄某因涉嫌 盗窃罪被警方处以刑事强制措施。